

Аналитическая справка
о результатах деятельности работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма за 2021-2022 годы
МБДОУ «Детский сад №29» Предгорного муниципального округа
Ставропольского края

Работа в МБДОУ №29 по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в 2021-2022 учебном году проводилась планомерно, систематически, постоянно. Она входила логическим элементом во все виды детской деятельности для того, чтобы полученные «теоретические» знания ребенок пропускал через продуктивную деятельность и затем реализовывал в играх и повседневной жизни за пределами детского сада. Когда и сколько времени отводить на тот или иной вид деятельности с детьми в данном направлении определяли в зависимости от условий, темы, сезонности, состояния детей, вида занятий и т.д. К одним и тем же вопросам многократно возвращались, стимулировали интерес ребят.

Педагоги дошкольного учреждения используют широкий спектр форм и методов работы по пропаганде безопасности на дороге: беседы, встречи с работниками ОГИБДД, вечера, игры, нетрадиционную организацию работы с родителями. Эффективно применяются электронные ресурсы и площадка сайта ДОУ в работе с детьми и родителями по профилактике ДДТТ.

В календарно-тематическом планировании всех возрастных групп выделены недели, посвященные знакомству детей с правилами дорожного движения, поведения на дороге и в транспорте.

В каждой возрастной группе имеются уголки безопасности дорожного движения с макетами, схемами по ПДД, необходимыми атрибутами для проведения игр. Для проведения занятий и викторин по ПДД воспитателями создаются презентации, широко используются печатные пособия по ПДД.

В приемных каждой из возрастных групп имеется информация для родителей по безопасности дорожного движения. В коридоре возле кабинета заведующего дошкольного учреждения функционирует информационный стенд по профилактике ДДТТ и план-схема пути движения детей и транспортных средств к ДОУ.

В ДОУ собран материал для работы по данной теме: инструктивно-методический материал; перспективные планы по правилам дорожного движения для всех возрастных групп, конспекты занятий, бесед, целевых прогулок, сценарии развлечений; методические рекомендации по организации деятельности по основам безопасного поведения: с детьми разных возрастных групп; для родителей (памятки, буклеты); доклады, брошюры по безопасности поведения на дорогах, рекомендации для родителей; художественная литература; дидактический материал: игры, иллюстрации; диагностический материал.

Согласно плану работы МБДОУ «Детский сад №29» по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в 2021-2022 учебном году были запланированы и проведены следующие мероприятия:

1. Неделя безопасности дорожного движения с 20 по 27 сентября 2021 года

Беседы с воспитанниками старших и подготовительных к школе групп на темы: «Правила безопасного поведения на дороге», «Обязанности пассажиров» и «Светоотражающие элементы»; практическое мероприятие на мобильном автогородке по изучению правил дорожного движения, беседы.

Работа с детьми:

- Тематические занятия («Дорожные знаки», «Построим автобус (машину)», «Машины едут по улице» (коллективная работа).
- Конкурс рисунков «Безопасность на дороге».

- Экскурсии к регулируемому и нерегулируемому пешеходному переходу.
- Викторина по ПДД «Знатоки дорожных правил».
- Дидактические игры, подвижные игры

Работа с родителями:

- Участие во Всероссийском «родительском всеобуче» по профилактике ДДТТ (в онлайн-формате).
- Оформление стендов в приемных помещениях дошкольных групп.
- Электронные рассылки для родителей.
- Распространение печатной продукции (буклеты, листовки, памятки) на тему профилактики ДДТТ.
- Информирование через сайт ДОУ о неделе безопасности дорожного движения.

2. Профилактическая акции «Мама за рулем!» 26 ноября 2021 года

Проведена на основании годового плана работы МБДОУ №29 на 2021-2022 учебный год, с целью пропаганды безопасного вождения автомобиля, привлечение внимания родителей на соблюдение правил дорожного движения и обеспечения безопасности детей, в связи с предстоящим празднованием Дня матери.

В ходе акции детям представилась возможность поздравить всех женщин-водителей с праздником, прочитать душевные стихотворения, сказать спасибо за то, что они заботятся о безопасности своих детей, а также вручить заранее подготовленные открытки-сердечки и специальные знаки с лозунгом акции «Мама за рулем». Представители родительского дорожного патруля, присоединялись к поздравлениям детей и, в свою очередь, напоминали всем мамам о неукоснительном соблюдении правил дорожного движения, использовании детских удерживающих устройств и световозвращающих элементов на одежде в темное время суток.

3. Профилактическая акция «Безопасный пешеход. Зима» - с приглашением сотрудника ОГИБДД по Предгорному округу 15 февраля 2022 года (беседа сотрудника ОГИБДД с воспитанниками; занятие на учебно-тренировочном перекрестке).

Маленькие пешеходы вместе с инспектором ОГИБДД повторили, в каких местах можно переходить дорогу, а где это категорически запрещено, поговорили о сигналах светофора и их значении, закрепили понятия «водители» и «пешеходы» как участники дорожного движения. Инспектор рассказал дошкольникам, как правильно вести себя на проезжей части, объяснил правила езды на велосипеде и самокате, а также напомнила, что в темное время суток нужно дополнять свою одежду светоотражающими элементами.

Во время встречи юные участники дорожного движения попробовали себя в роли водителей автомобилей, побыли пешеходами, а также продемонстрировали свои знания о знаках дорожного движения.

В заключении ребятам были показаны обучающие мультфильмы «Я – пассажир» и «Светоотражатели – спасатели», повествующие о необходимости соблюдения правил безопасности пассажирами транспортных средств и ношения светоотражающих элементов пешеходами.

4. Встреча родителей воспитанников с сотрудниками ОГИБДД по Предгорному округу 17 мая 2022 года

Проведена в целях профилактики жестокого обращения с детьми и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

В процессе беседы родители активно включались в обсуждение рассматриваемых ситуаций, задавали вопросы приглашенным сотрудникам ОГИБДД, а в завершении поблагодарили выступающих и всех педагогов детского сада за эффективную организацию работы по безопасности, а также создание атмосферы взаимопомощи и поддержки семей в различных ситуациях.

5. Совместное Мероприятие с отрядом юных инспекторов движения СОШ № 21 пос. Горный.

ЮИДовцы напомнили дошколятам как безопасно перейти проезжую часть, что означают сигналы светофора, где можно кататься на велосипеде и скейте, как правильно вести себя на дорогах города.

Отвечая на вопросы юных инспекторов и участвуя в играх.

6. Профилактическая акция «Ребёнок-главный пассажир»

25 мая 2022 года

Проведена в рамках широкомасштабных акций и мероприятий, направленных на обеспечение безопасности юных участников дорожного движения в завершении учебного года и в преддверии летнего отдыха детей; при участии сотрудников ОГИБДД и представителей родительского дорожного патруля и воспитанников детского сада.

Акция проходила в утреннее время, на территории, прилегающей к дошкольному учреждению.

При проведении мероприятия особое внимание было уделено вопросам применения водителями ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автотранспорта, обеспечения безопасного поведения детей на дорогах, использованию детьми-пешеходами световозвращающих приспособлений, а также о запрещении детям езды на велосипедах по проезжей части дорог.

Дети вместе с автоинспектором и другими участниками акции вручали водителям памятки, напоминая о том, что безопасность детей-пассажиров и детей-пешеходов зависит от внимательности взрослых и соблюдения ими правил дорожного движения.

После профилактической беседы участники акции делали совместное фото. Для этого была создана фотозона с автокреслами и макетами дорожных знаков с лозунгами мероприятия «Пристегни самое дорогое», «Научи ребенка ПДД!», «Ребенок – главный пассажир».

Все мероприятия проведены на достаточно высоком уровне и служат основой для дальнейшей мотивации дошкольников по изучению правил безопасного поведения на дороге.

Важная роль в реализации пропагандистских мероприятий детского сада принадлежит представителям родительского дорожного патруля, которые, согласно плану, проводят рейды и участвуют в профилактических акциях совместно с сотрудниками ОГИБДД и педагогами ДОУ.

Ожидаемые результаты по профилактике детского дорожно – транспортного травматизма:

1. Расширение представлений детей об окружающей дорожной среде и правилах дорожного движения.
2. Сформированность навыков спокойного, уверенного, культурного и безопасного поведения в дорожно-транспортной среде.
3. Повышение активности родителей, педагогов и детей к обеспечению безопасности дорожного движения.

Проводимая в МБДОУ «Детский сад № 29» работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма достигла положительных результатов, о чем свидетельствует отсутствие дорожно-транспортных происшествий (ДТП) с участием воспитанников и родителей ДОУ за период с 2021 г. по 2022г.

Заведующий МБДОУ «Детский сад №29»



И.В.Глоба